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Honnan jött az ötlet, ki vagy mi inspirálta a me-
sekönyvet?
A kisfiam, aki most négy és fél éves, imádja az 
összes közlekedési járművet, van, hogy egy 
egész napot csak utazgatunk a  városban. Én 
egyébként is írtam már mesekönyvet, fog-
lalkoztam már írással, csak nem ebben a  té-
mában. Esténként esti mese helyett együtt 
szoktunk kitalálni történeteket, az egyik ilyen 

alkalommal jött az ötlet, hogy egyik kedvenc 
járművéről, a  Fogaskerekűről és annak meg-
állóiról találjunk ki meséket. Ezek pedig an�-
nyira jól sikerültek, hogy miután a kisfiam el-
aludt, legépeltem őket. Végül ebből állt össze 
a mesekönyv. Érdekesség, hogy a nagypapám 
annál a  svájci cégnél dolgozott, ami a  fogas-
kerekű járműveit gyártotta – így mondhatom, 
hogy nincsenek véletlenek.

A mesekönyvet óvodás gyermekek rajzai díszítik. 
Talán ezt is közösen találtátok ki?
A borítótervet egy festő készítette, és erede-
tileg ő készítette volna a  grafikát is a  teljes 
könyvhöz, viszont családi okok miatt ezt saj-
nos nem tudta vállalni. Neki is kisgyermeke 
van – és végül erről jutott eszünkbe, hogy mi 
lenne, ha gyermekek közt pályáztatnánk meg 
a  mesekönyv illusztrálását. A  kisfiam óvo-

UTAZGATÓS
 – MESEKÖNYV A KÖZÖSSÉGI KÖZLEKEDÉS LEGKISEBB RAJONGÓINAK

BORENSZKI–GUTÁSI ÉVI KISFIA IMÁDJA A  KÖZLEKEDÉSI JÁRMŰVEKET, A  LEGKEDVESEBB SZÁMÁRA 

A FOGASKEREKŰ VASÚT. ÉDESANYJA – ÍRÓI VÉNÁJÁNAK KÖSZÖNHETŐEN – SAJÁT MESEKÖNYVET ÍRT 

KÖZÖSEN KITALÁLT TÖRTÉNETEIKBŐL, AMI OLYAN JÓL SIKERÜLT, HOGY KI IS ADTÁK AZT. A RÖVID ME-

SÉK NEMCSAK SZÓRAKOZTATÓAK A KICSIK SZÁMÁRA, HANEM TANULSÁGOSAK IS. ÉVI SZÍVESEN ME-

SÉLT A MESEKÖNYV MEGSZÜLETÉSÉRŐL ÉS ARRÓL, HOGY GYERMEKE IGAZI BKV RAJONGÓ.
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Kezdjük az elején azok kedvéért, akik most talál-
koznak ezzel a  kifejezéssel és projekttel előszőr. 
Mi is a 3M?
A VÜI-n belül már évek óta folyamatosan 200-
250 fő körül volt az a  létszámhiány, amelynek 
a betöltése nehézséget okozott, így a megszo-
kott megoldások helyett valami újat, komp-
lexebbet kellett keresnünk. Az alap feladat 
egyszerűnek tűnhet: a  munkaerőt megsze-
rezni, megtartani, motiválni. Azonban ennek 
megvalósításához egy tudatos, jól átgondolt 
és megkomponált, egymásra épülő modulok-
ból álló rendszerre/projektre volt szükség: így 
született meg a  3M projekt. Az elnevezéssel 
könnyű helyzetben voltunk, hiszen adta magát 
a célként is megfogalmazott megszerzés, meg-
tartás, motiváció hármas – ez a  három olyan 
dolog, amin megítélésünk szerint javítanunk 
kell. Egy új dolgozót megszerezni sem könnyű, 
a  megtartásnak pedig elengedhetetlen része 
a motiváció, főleg a fiatalok körében.

A 250 fős hiány nem tűnik soknak az 5500-hoz 
képest. Miért jelent ez mégis akkora problémát, 
hogy egy projekt is elindult a megoldására?
Ez a  létszámhiány már hosszabb ideje fennáll, 
és főleg olyan területeket érint, ahol több mű-
szakban kell dolgozni és nagyon nehéz meg-
oldani a beosztásokat elegendő ember nélkül. 
Vagy olyan mérnökök hiányoznak, akik nélkü-
lözhetetlenek a munkában.

Milyen ütemezés mentén halad a  3M megvaló-
sítása?
Nulladik lépésként 2023-ban a  munkáltatói 
jogkörgyakorlókkal és szakterületi vezetőkkel 
összegyűjtöttük azokat a  javaslatokat, amiket 
mi magunk szükségesnek láttunk megvaló-
sítani, majd egyre nagyobb kör bevonásával 
folytattuk ezt a felmérést. Itt fontos kitérni arra, 
hogy a dolgozóink véleményét is kikértük: ké-
szítettünk egy kérdőívet, amit közel 4000 VÜI-s 
dolgozónk el tudott érni papír alapon vagy on-
line, így lehetősége volt a  saját véleményét is 

elmondani. A kitöltési arány várakozáson felül 
magas volt, a kollégák picivel több mint 40%-a 
elmondta a véleményét. A kérdőív eredménye 
nagyon jó visszajelzés volt, mert összecsengett 
a mi elgondolásunkkal. Sikerült tehát jól feltér-
képeznünk, hogy mi kell ahhoz, hogy a  mun-
kavállalóink szívesen járjanak be dolgozni, 
hosszabb távon is BKV-ban gondolkozzanak, 
jobban érezzék magukat a  munkahelyükön. 
Sajnos vannak olyan szakterületek, ahova nem 
járnak be szívesen a  dolgozók, rossz a  főnök-
beosztott viszony, rossz a  hangulat, nem jó 
a kapcsolat a kollégák között.

Ez volt a felmérés időszaka. Sok feladatot fogal-
maztatok meg? Milyen volt az indulás?
Az összegzést követően a 3M projekt 102 javas-
latból, témakörből állt össze. Ezek eltérő mé-
retű javaslatok, vannak egyszerűbbek, de van, 
aminek nagyobb költségvonzata lenne, ami je-
len gazdasági helyzetben nem megvalósítható. 
A 102 témakört vizsgálva sajnos kiderült, hogy 
néhányat a nagyvállalati jogszabályi előírások 
miatt nem tudunk megvalósítani, mint példá-
ul a megváltozott munkaképességű személyek 
alkalmazása. A  megmaradt javaslatokat el-
kezdtük csoportosítani és végül arra jutottunk, 
hogy tavaly áprilisban 18 témakörnek dolgoz-
tuk ki a megvalósítási stratégiáját a VÜI-n belül, 
majd el is kezdtük a megvalósításukat.

Ki tudnál emelni néhány témakört?
Idén januárban elindult a  Hónap dolgozója 
projekt, ami már az ATÜI-nél kipróbált rend-
szer. Eddig az a  visszajelzés, hogy nagyon tet-
szik a  munkavállalóknak, hogy van egy plusz 
amiért érdemes odafigyelni, rendben, becsüle-
tesen végezni a  munkát, mert egy kis szeren-
csével – nyilván ekkora létszámnál már az is 
kell – lehet, hogy az adott hónapban őt választ-
ják ki hónap dolgozójának, amivel most itt ná-
lunk 100.000 Ft-os jutalom jár. Azok közül, akik 
ebben az évben hónap dolgozói lettek, jövő év 
elején kiválasztjuk minden területen az év dol-

gozóját, amivel egy 250.000Ft-os jutalom is jár. 
Igyekeztünk ezeket az összegeket úgy megha-
tározni, hogy egy kisebb cél megvalósítására 
már a hónap dolgozója díj is elegendő legyen. 
Kiemelném a Junior mérnök programot is, ami 
pilot jelleggel indul most tavasszal. Ennek a lé-
nyege, hogy fölvennénk 3 frissen diplomázott 
gépész-, közlekedés-, vagy villamosmérnököt 
nyár elejei kezdéssel 6 hónapra. Ez alatt az 
időszak alatt megismertetnénk velük a  BKV-t 
és minden olyan szakterületre elkerül a jelent-
kező, ami a diplomájához kapcsolódik. Így a 6. 
hónap végére el tudnák dönteni, hogy melyik 
szervezet érdekes számukra, ahol szívesen 
dolgoznának. Ha a szakterületnek is megfelel, 
akkor megtalálták a helyüket nálunk. Elképzel-
hető, hogy a JHI a jövőben kiterjesztené a pro-
jektet társasági szintre is és akkor nemcsak 
mérnök, hanem junior diplomás programot 
indítana.

Erre a programra az egyetemek bevonásával ke-
resitek a jelentkezőket?
Igen, nemrég hirdettük meg az egyetemeken 
és a karrier oldalunkon. A duális képzés révén 
már több – emlékeim szerint 10 – egyetemmel 
állunk kapcsolatban, első sorban őket keres-
tük meg. Már kaptunk is visszajelzést, hogy 
kikerültek a  plakátok, sőt már jelentkeztek is 
ketten. De március 31. a  jelentkezési határidő, 
addig még bőven jelentkezhetnek. A 6 hónap 
során főállású pályakezdő mérnök besorolás-
ban – az ezzel járó juttatásokért – van itt a pá-
lyázó. Ezzel az ajánlattal persze nem tudjuk 
jövedelemben felvenni a  versenyt a  Bosch-sal 
vagy a Siemenssel például, de azt látjuk, hogy 
vannak olyan fiatalok, akik imádják a közleke-
dést.

Térjünk vissza még egy kicsit a  3M-hez. Mi 
a helyzet a megtatással?
A megszerzés sem könnyű, de a  megtatás 
a  legnehezebb. Azt látjuk, hogy ha egy fiatal 
bekerül a  BKV-hoz akkor jó, ha 2 évet van itt, 

3M – MEGSZERZÉS, 
MEGTARTÁS, MOTIVÁCIÓ
A VASÚTI ÜZEMELTETÉSI IGAZGATÓSÁG TERÜLETÉN 5500-AN DOLGOZNAK, AZAZ A  BKV TÖBB MINT 

FELE. ŐK MÁR BIZTOSAN TALÁLKOZTAK A 3M PROJEKT EGYES ELEMEIVEL, MOST AZONBAN TÓTH CSA-

BA MŰSZAKI KOORDINÁCIÓS OSZTÁLYVEZETŐ BESZÉL A  PROJEKTRŐL ÁTFOGÓAN, A  KEZDETEKRŐL, 

A CÉLOKRÓL, KIEMELVE 1-2 ELEMÉT.
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A 2-ES VILLAMOS A VILÁG 
VAGY EURÓPA EGYIK 
LEGSZEBB KÖZÖSSÉGI 
KÖZLEKEDÉSI ÚTVONALA! 
KÖZISMERT EMBERKÉNT SOKFÉLEKÉPPEN LEHET KÖZLEKEDNI: VAN, AKI AZ AUTÓT VÁLASZTJA, VAN, 

AKI A KERÉKPÁRRA ESKÜSZIK ÉS VAN, AKI INKÁBB A KÖZÖSSÉGI KÖZLEKEDÉST PREFERÁLJA. AZ ORSZÁG 

EGYIK NÉPSZERŰ SZÍNÉSZE ÉS SZINKRONHANGJA, EMELLETT ZENÉSZKÉNT IS FELLÉPŐ FESZTBAUM 

BÉLA MESÉLTE EL A KÖZLEKEDÉS SORÁN SZERZETT TAPASZTALATAIT. 
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Színész, szinkronszínész, zenész. Melyik foglal-
kozást érzi leginkább önazonosnak? 
Elsősorban színész vagyok, ez a  szakmám, ez 
a mesterségem. Annak idején ezt tanultam, és 
a  mai napig boldogan állok színpadon vagy 
a  kamera előtt. Alapvetően színházi színész-
ként gondolok magamra, ugyanakkor hála 
istennek sok olyan felkérést kaptam vagy fel-
adatot állítottam magam elé, ahol már nem-
csak színészként kell helytállnom. Nem vagyok 
ugyanakkor profi zenész, de ezzel együtt igyek-
szem ebben a  mivoltomban is szórakoztatni 
a közönséget. Van például olyan egyszemélyes 
színházi estem, ahol Seress Rezső dalait zon-
gorázom, egy másik előadásban pedig gitárral 
kísérem magam. 

Fesztbaum Béla
Született: 1975. január 6. (Eger) 

Foglalkozása: színész (Vígszínház) 

2016-ban summa cum laude minősítéssel 

doktori címet szerzett (DLA) a Színház- és 

Filmművészeti Egyetemen. 

2017-től az A GRUND – vígszínházi fiúzene-

kar nevű formáció alapítótagja, zenekarve-

zetője (Wunderlich Józseffel, Zoltán Áronnal, 

Ember Márkkal és Medveczky Balázzsal) 

Díjak, elismerések: 

2022 – Vígszínház-díj 

2017 – Roboz Imre Művészeti Emlékdíj 

(Vígszínház) 

2014 – Ajtay Andor-emlékdíj (Vígszínház) 

2013 – Ruttkai Éva-emlékgyűrű (Vígszínház) 

2012 – Roboz Imre Művészeti Emlékdíj 

(Vígszínház) 

2011 – Jászai Mari-díj 

2009 – Harsányi Zsolt-emlékdíj (Vígszínház) 

2008 – Ajtay Andor-emlékdíj (Vígszínház) 

2006 – Hegedűs Gyula-emlékgyűrű (Vígszínház) 

Hol tart jelenleg A GRUND- vígszínházi fiúzenekar? 
Különleges szívügyem a  2017-ben alakult 
A  GRUND – vígszínházi fiúzenekar, ami tulaj-
donképpen egy színész zenekar, aminek a  ze-
nekarvezetője vagyok. Kamaszkori álmunk volt, 
hogy rockzenészek legyünk, így ez a  zenekar 
mondhatni ennek a kamaszos vágynak a meg-
élése is. De továbbmegyek: mára jóval több 
is ennél, hiszen sok helyről keresnek minket 
országszerte, nemcsak fesztiválokon lépünk 
fel, hanem komoly városi rendezvényeken is 
részt veszünk, igyekszünk minél több helyre 
elvinni a  „grund”, A  Pál utcai fiúk hangulatát. 
Tavaly felléptünk a  Budapest Parkban, ahová 
idén a  legnagyobb örömünkre visszahívtak 
minket. Szóval június 29-én vasárnap este újra 
ott leszünk a  Budapest Parkban a  zenekarral, 
vendégünk lesz Dés László. Szeretettel várom 
a BKV-s dolgozókat is! 

Sok ismert művésszel volt szerencsénk beszélni. 
Ön rendszeresen BKV-zik? 
Autót ritkán használok a belvárosban, így gya-
korlatilag szinte minden nap a  BKV járatain 
utazom, bár sokat sétálok is. Leggyakrabban 
a  Vígszínházban játszom, ahova 4-6-os villa-
mossal megyek. A 47-49-es vonalát is sokszor 
használom, valamint a  4-es metrót is. A  ked-
vencem a 2-es villamos és annak útvonala, hi-
szen ez a világ, de legalábbis Európa egyik leg-
szebb közösségi közlekedési útvonala. Amikor 
ezen utazom, jó érzés fog el, és szerencsésnek 
érzem magam. Buszok közül pedig a  7-es és 
a 15-ös járatot használom leginkább. 

Utasként milyen tapasztalatokat szerzett? 
Hasznosnak tartom az applikációt, amit leg-
inkább utazástervezéshez használok. A  járat-

sűrűséggel nincs gondom, a  menetrend is ki-
számítható. Ilyen adottságok mellett szívesen 
közlekedek, különösen a belvárosban. 

Gyakran felismerik a járatokon? Mi az általános 
reakció? 
Előfordul, hogy felismernek, de ez nem igazán 
jellemző. Ahogy én is, úgy talán más is inkább 
a  saját dolgával van elfoglalva utazás közben. 
Én is élem az utasok mindennapi életét. Ha 
felismernek, örömmel állok rendelkezésre egy 
közös fotóra vagy egy aláírásra. Egyébként van 
olyan is, amikor az ellenőrök előre megismer-
nek. 

Végezetül: van olyan ötlete, javaslata, ami alap-
ján javíthatnánk a szolgáltatás színvonalán? 
Tulajdonképpen a szolgáltatás minőségével és 
gyorsaságával, valamint a  menetrend betartá-
sával elégedett vagyok. A közlekedés jellegéből 
adódóan tudom, hogy egy nagyvárosban néha 
előfordul forgalmi fennakadás, amit az élet ré-
szének gondolok. Komoly problémával eddig 
még szerencsére nem találkoztam. A  legtöbb 
utas valószínűleg azt mondaná, hogy lehetné-
nek tisztábbak a járatok. Ezzel én is egyetértek, 
nyilván sokan használják a járműveket és nem 
mindenki tartja be a  rendet… Nem tudom, 
mennyire megoldható, de adott esetben talán 
jó lenne, ha egy takarító személyzet gyorsan 
végigmenne az üres villamoson, amikor a vég-
állomásra ér. De összességében elégedett va-
gyok a járatokkal! 

Sándor Béla
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a  globális felelősségvállalás fontosságát. Ezál-
tal nemcsak saját jövőjükért, hanem az egész 
bolygóért is felelősséget vállalnak. Az olyan 
kezdeményezések, mint a  Fenntarthatósági 
Témahét, remek lehetőséget biztosítanak arra, 
hogy a  fiatalok találkozzanak ezekkel az esz-
mékkel és aktívan részt vegyenek a  fenntart-
ható jövő építésében. Ez hosszú távon pozitív 
változást hozhat a társadalomban és a környe-
zetben egyaránt. 

A BKV már több alkalommal részt vett a Téma-
héten. Önkéntes előadó kollégáink számos is-
kolában ismertették meg a gyerekeket a  fenn-
tarthatóságot érintő olyan témákkal, mint 
a  közösségi közlekedés vagy a  felelős állattar-
tás. 2024-ben két telephely (Budafok és Száva 
kocsiszín) csatlakozott a  kezdeményezéshez 
és iskolás csoportokat fogadtak, akiknek be-
mutató óra keretein belül elmesélték, hogyan 
működik a  közösségi közlekedés és körbe ve-
zették őket a telephelyen. 

A Salamon felületen létrehozott Fenntartható-
ság oldalon segítségként megtalálhatók a  ko-
rábbi évek előadásai az önkéntes előadóknak, 
valamint a  2024-ben előadó kollégák élmény-
beszámolói kedvcsinálónak annak, aki még 
csak gondolkodik azon, hogy bekapcsolódjon 
a programba. 

Mit tesz a BKV a fenntarthatóságért? 
Milyen a  fenntartható közlekedés? – gondol-
hatjuk. A  fenntartható közlekedés: „a szemé-
lyek és áruk mobilitását szolgáló szolgáltatá-
sok és infrastruktúra biztosítása – a gazdasági 
és társadalmi fejlődés előmozdítása a  mai és 
a  jövő nemzedékek javára – olyan módon, 
amely biztonságos, megfizethető, hozzáférhe-
tő, hatékony és rugalmas, miközben minima-
lizálja a szén-dioxid- és egyéb kibocsátásokat 
és környezeti hatásokat” – pont, mint a BKV!  

Budapesten a  városi életminőség egyik alap-
kérdése az, hogy a  közlekedés káros hatásai, 
a  torlódások, a  levegő- és zajszennyezés ne 
fojtsa meg a várost. Egy jól működő közösségi 
közlekedési rendszer mind az élettér kinyitásá-
val, mind a mobilitás káros környezeti hatása-
inak csökkentésével hozzá tud járulni a városi 
élet minőségének javításához, Budapest ver-
senyképességéhez. 

A közösségi közlekedés minden szempontból 
fenntarthatóbb az egyéni közlekedésnél: 

Tevékenységünk során előnyben részesítjük 
a  környezetbarát anyagok és technológiák 
használatát. 

A hulladék mennyiségének csökkentése, sze-
lektív hulladékgyűjtés már alapvető, ha kör-
nyezetbarát működésről beszélünk. A  papír-, 
műanyag- és fémhulladék külön gyűjtése 
révén csökkenthető a  kommunális hulladék-
mennyiség, valamint a  keletkező hulladék na-
gyobb arányú újrahasznosítását teszi lehetővé. 

A víztakarékosság elengedhetetlen a  fenntart-
ható jövő szempontjából. Tevékenységünk 
során ipari kutak használatával ivóvizet takarí-
tunk meg. A vízvisszaforgató technológiával el-
látott járműmosóknak köszönhetően 80%-os 
a felhasznált víz újrahasznosítása. 

A hatékony zajcsökkentés érdekében rendsze-
resen végzünk síncsiszolást. Meglévő sínkenő 
berendezéseink mellé folyamatosan szerzünk 
be újakat, illetve kézi sínkenést alkalmazunk. 

Több telephelyen is vannak napelemek, ame-
lyek helyben biztosítják az energiaszükséglet 
jelentős részét. Geotermikus energiával bizto-
sított két telephelyünk fűtése. Ezek a  megúju-
ló energiaforrások nemcsak a  fosszilis tüzelő-
anyagokkal járó környezeti károkat csökkentik, 
hanem hosszú távon gazdasági előnyöket is 
kínálnak. 

A jövő formálása érdekében kulcsfontosságú, 
hogy tudatosítsuk és elterjesszük a  fenntart-
hatósági szemléletet a társadalomban. A fenn-
tartható városi közlekedés kulcsa a közösségi 
közlekedés, ezért kiemelten fontosnak tartjuk, 
hogy közreműködjünk olyan szemléletformáló 
programokban, mint például a  Fenntartható-
sági Témahét is. 

Regisztrációval kapcsolatos kérdések-

ben: Nemecz-Novák Zsuzsanna tájé-

koztatási osztályvezető (novakzs@

bkv.hu;+36203394231) segíti, szak-

mai kérdésekben Osztroluczki Kinga 

(osztroluczki@bkv.hu;+36704919005) 

áll rendelkezésre. 
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A magyar irodalom, az észt nyelv- és kultúra ta-
nulmányozása után milyen úton indulva jutot-
tál el a BKV-hoz? 
Pályaelhagyó bölcsész vagyok. A  BKV előtt 
egy másik nagy közszolgáltatást végző cégnél, 
a  Magyar Posta Zrt.-nél dolgoztam kézbesítő-
ként Horányban, ami a  lakóhelyem, Szigetmo-
nostor része. A  kézbesítéssel párhuzamosan 
óriásplakátokat ragasztottam, ipari alpinista 
voltam. Azt megelőzően pedig – OKJ-s szociá-

lis gondozóként – a  MAZS Alapítvány munka-
társaként holokauszt túlélőknek segítettem az 
otthonukban, házi segítségnyújtás keretében. 
Ezt megelőzően pedig az egyetem elvégzése 
után egyből egy térképboltban kezdtem eladó-
ként, majd boltvezető lettem. Ott dolgoztam 
eddig a leghosszabb ideig, hét évig, de lassan 
a BKV-nál is letelik az első hét év, utána pedig 
átveszi az első helyet. 

Mindezek mellett a felnőtt életedet végig kísérte 
a  zene. Mióta zenélsz, milyen hangszereken ját-
szol, mit ad neked ez a hobbi vagy inkább nevez-
zük hivatásnak? 
Meghatározó élmény volt, amikor a  középis-
kola utolsó évében elmentünk az Almássy téri 
Szabadidőközpontba egy koncertre, ahol egy 
Barvics Iván nevű zenész egy fujara nevű hatal-
mas hangszeren játszott, aminek a  hangjába 
azonnal beleszerettem. Elhatároztam, megta-

A KOBZOS
KÁRPÁTHEGYI BÁLINTOT SOKAN ISMERIK TÁRSASÁGUNKNÁL, HISZEN FELESÉGÉVEL ÉVEK ÓTA 

A TÖRZSGÁRDA ÜNNEPSÉGEK „SZTÁRJA”, DE OTT VAN AZ ÉLŐ KÖZVETÍTÉSEK KAMERÁJA MÖGÖTT ÉS 

ÍRÁSAIT MINDEN MOZGÁSBAN MAGAZINBAN OLVASHATJUK. MINDEZEKEN TÚL, ILLETVE MINDEZEK ELŐTT 

OTT VAN A NEM LÁTHATÓ MUNKÁJA: A TKI SAJTÓCSOPORTJÁNAK MUNKATÁRSAKÉNT A CÉGEN KÍVÜLI 

SZEMÉLYES- ÉS SAJTÓS MEGKERESÉSEKRE VÁLASZOL, AMELYNEK ELŐZMÉNYEKÉNT KI KELL DERÍTENIE 

A  KÉRDÉSFELTEVÉST GENERÁLÓ ESEMÉNYEK HÁTTERÉT. DE BÁLINTNAK NEMCSAK A  SZAKNYELVRŐL 

HÉTKÖZNAPI NYELVRE TÖRTÉNŐ FORDÍTÁS MEGY, ARRA IS KAPHATÓ, HA ÚGY HOZZA A SORS, HOGY 

ÉSZTÜL OSSZA AZ ÉSZT. EZ ELÉG ELCSÉPELT VICC VOLT, NEM IS IGAZÁN MOSOLYOG RAJTA. 





Kevesebb lovat, több lóerőt! 
Az első autóbuszok az 1890-es években jelen-
tek meg a  városi tömegközlekedésben, legko-
rábban Berlin és London utcáin. Leginkább 
a lóvontatású társaskocsikat, az omnibuszokat 
voltak hivatottak kiváltani. Magyarországon el-
sőként 1903-ban Miskolcon indult el a  menet-
rend szerinti autóbusz-közlekedés. 
A századfordulót követően a már kiterjedt om-
nibusz- és villamosvasúti hálózattal rendelke-

ző Budapesten is voltak kísérletek különböző 
buszjáratok elindítására, de nem menetrend 
szerint, nem adott útvonalon közlekedtek, 
hanem iránytaxi jelleggel. Ezek a  magánkez-
deményezések főként nem is a városon belüli 
közlekedésre kínáltak lehetőséget, hanem 
a  távolabbi kirándulóhelyek elérését célozták 
meg velük. Bár egyre nagyobb igény mutat-
kozott a sínhálózatot és vezetékrendszert nem 
igénylő közlekedési eszközre, az omnibusz-

közlekedés monopóliumát magáénak tudó 
Székesfővárosi Közlekedési Vállalat Rt. nem 
igazán kívánta a  lóvontatású omnibuszokat 
motoros autóbuszokra cserélni. A  főváros 
először magánvállalkozókat próbált bevonni, 
a  járművek beszerzésére és üzemeltetésére 
nemzetközi pályázattal is próbálkoztak. Köz-
ben 1914 júliusában kitört az első világháború, 
ami megakadályozta a  pályázat megvalósítá-
sát, valamint a rendelkezésre álló lóállományt 

110 ÉVE BUSZOZUNK
110 ÉVE, 1915. MÁRCIUS 1-JÉN INDULT EL AZ ELSŐ RENDSZERES, MENETREND SZERINT KÖZLEKEDŐ 

BUSZJÁRAT BUDAPESTEN. A  BUDAPESTI AUTÓBUSZ-KÖZLEKEDÉS TÖRTÉNETÉNEK ELSŐ FELVONÁSA 

MEGLEHETŐSEN RÖVIDRE SIKERÜLT, DE AZ ÚJRAINDULÓ GUMIKEREKESEK PÁLYAFUTÁSA AZÓTA IS 

TÖRETLEN, MA IS A KÖZÖSSÉGI KÖZLEKEDÉS NÉLKÜLÖZHETETLEN ÁGAZATA A FŐVÁROSBAN. 














